

# Интернационал Молодежи

(немецкое издание)

**Боевой и пропагандистский орган  
Международного Союза Социалистических  
Организаций Молодежи.**

№ 11      Цюрих, 1 мая      1918 г.

**Карл Маркс**

5 мая 1818 г.—5 мая 1918 г.

Карл Маркс родился 5 мая 1818 года в Трире в Рейнленде. Он был сыном адвоката Генриха Маркса. Мать его Генриетта была голландского происхождения, урожденная Пресбург. Через шесть лет после рождения Маркса его родители со всей семьей перешли из иудейства в христианство. Большое влияние на его развитие оказало оживленное общение с семьей Вестфален. Еще в ранней юности Маркс горячо полюбил свою подругу детства Женни Вестфален, на которой впоследствии, в 1843 году, и женился.

17 лет он окончил Трирскую гимназию и затем поступил на юридический факультет Боннского университета. В 1836 году мы встречаем его в Берлине, где он продолжал свои занятия по юридическим наукам. Для него началась новая эра, и он с громадным рвением стремился расширить свои знания. Он работал целые ночи, а в письме к отцу, написанном 10 ноября 1837 года, мы видим его поглощенным такой громадной работой, которая представляется совершенно сверхъестественной. На ряду с занятиями по специальности, молодого Маркса особенно привлекали философия и история. В 1841 году он защищал в Иене диссертацию и получил диплом доктора философии.

В 1842 году, в бытность свою в Бонне, Маркс сотрудничал в радикальном органе оппозиционной рейнской буржуазии, в «Рейнской Газете», и в октябре того же года был назначен редактором этой газеты. Уже в марте 1843 года Маркс вышел из состава редакции «Рейнской Газеты» и в ноябре того же года переехал в Париж. Пребывание в Париже Маркса огромное значение. Здесь он познакомился с самыми разнообразными социалистическими течениями, существовавшими в сороковых годах. Он поддерживал тесное общение с немецкой колонией и был знаком с ее представителями. Здесь он познакомился с Генрихом Гейне и с Фридрихом Энгельсом. С последним его до конца жизни связывала искренняя дружба, единственная в своем роде по возвышенности своих целей и стремлений. Оба они жили и боролись, вместе помогая пролетариату ковать оружие для своего освобождения. Первым результатом их совмест-

ной работы явился изданный в 1845 году полемический труд: «Святое семейство».

Будучи по требованию прусского правительства выслан из Парижа, Маркс отправился в Брюссель. Вскоре туда приехал и Энгельс. В Брюсселе Маркс работал в «Брюссельской Немецкой Газете» и в 1847 году опубликовал свою известную книгу «Нищета философии», являющуюся ответом на книгу Прудона «Философия нищеты». В 1847 году Маркс и Энгельс вступили в тайное международное общество пропаганды, «Коммунистический Союз». По поручению союза оба они вместе написали «Коммунистический Манифест», вышедший в свет в начале 1848 года. Когда весной революции 1848 года сказались и в Германии, Маркс не мог больше оставаться на чужбине. Он вернулся на родину и создал в Кельне «Новую Рейнскую Газету», первую немецкую газету, пропагандировавшую идеи социализма. Газета эта стала жертвой реакции, последовавшей за революцией, и 19 мая 1849 года перестала выходить. Маркс переселился в Лондон, где и остался до конца своей жизни. Тяжелые удары судьбы стали обрушиваться на семью, и без того уже пострадавшую материально. Маркс за короткое время потерял одного за другим трех детей: сыновей Эдгара и Генриха и дочь Франциску. Он стал сотрудничать в нескольких газетах и опубликовал в «Нью-Йорк Трибюн» ряд весьма важных исторических статей.

В Лондоне Маркс закончил также свой величайший труд «Капитал». Но на ряду со своими экономическими изысканиями и трудами неутомимый Маркс еще практически работал над организацией пролетариата. Главным образом, его задачей являлся тот факт, что 28 сентября 1864 года, на митинге в Сент-Джемс-Холле в Лондоне, была создана «Международная Ассоциация рабочих», первая грандиозная попытка организационного объединения всех сил классово-сознательных рабочих земного шара. Непрерывное переутомление должно было, наконец, подорвать крепкое здоровье Карла Маркса. Еще в 70-х годах он не удалось восстановить свое здоровье. В это-то время на него и обрушился самый тяжелый в его жизни удар. 2 декабря 1881 года умерла его верная подруга Женни. Маркс был сломлен. Общая слабость осложнилась воспалением легких, и 14 марта 1883 года он скончался.

Почти невероятными кажутся его рвение к работе и его знания. Бесчисленное множество часов провел он за занятиями по экономике, по истории и философии в Лондонском Британском музее. Он читал на всех европейских языках. Немецким, французским и английским он владел совершенно свободно, а в последние годы своей жизни изучил еще русский, сербский и старо-славянский языки.

Таким образом, мы не только должны восхищаться умом Маркса и ценить его работу, мы не можем не полюбить Маркса, как человека, мы должны видеть в нем одного из благороднейших борцов за великие идеалы.





## Влияние русской революции.

Русская революция принесла очень много хорошего. Она не только в России, но и во всем мире словно ударами молота вколотила в сознание пролетариата мысль о том, что общественная собственность на землю и на средства производства является единственным средством к освобождению человечества.

Эгоистические классы всего мира, бросившиеся в интересах наживы в объятия империализма, пренебрегают всем производством, укрепляют милитаризм, силу разрушения, вызывают к жизни призраки голода во всем мире, но в то же самое время пробуждают, как в России, дух возмущения.

Все более и более распространяется среди рабочих сознание, что их цели могут быть достигнуты только путем насильственного ниспровержения всех существующих форм власти.

И если германской и австрийской буржуазии еще раз удалось с помощью своих реформистских лакеев подавить восстание пролетариата и массовую забастовку, то сейчас у нового поколения опять проявляется растущая воля к сопротивлению.

И действительно, господствующие классы уже начинают дрожать от страха в ожидании коммунистической революции.

Каждый революционер, с болью в сердце наблюдающий страдания пролетариата, укрепляется в своей надежде и радуется при виде надвигающейся революционной волны.

Мы видим, что вместо выражения безнадежной боли на лице пролетариата появляется такое выражение, какое бывает у борющегося за свободу человека, видящего близкую победу. Пролетарии сейчас более чем когда-либо начинают понимать, что им нечего терять, кроме своих цепей, а что завоевать они могут весь мир. И с большим чем когда-либо убеждением приверженцы теории Маркса мотили Коммунистического Манифеста. Она уже не является просто теорией, которую надо только изучать. Каждый борющийся рабочий чувствует эту истину, не изучая ее.

Наше сердце бьется сильнее, и мы чувствуем, как растет у нас воля к борьбе. И если старое поколение Европы и Америки еще не сознает своего пролетарского долга, если оно покидает на произвол судьбы наших русских товарищей, то мы все же видим, что новое поколение ведет себя иначе. Юные бойцы хотели бы сами быть в России, чтобы там поддерживать революционеров. Мы убеждены, что тысячи юных немцев, французов, бельгийцев, итальянцев и австрийцев покинули бы, если бы только имели возможность, окопы у себя на родине для того, чтобы бороться вместе с русскими против международного капитала. Но это неправильный путь.

Лучший и единственно возможный путь международной солидарности и поддержки русской революции, это—непримиримая борьба против буржуазии в своей стране. Это та борьба, которую так прекрасно понимают наши итальянские товарищи и которая, к счастью, все более и более развивается в Германии. Это борьба, как ее понимал с момента

своего основания в 1907 году Интернационал Молодежи и как ее понимает швейцарская молодежь. Борьба против национальной буржуазии, это—борьба против международного капитала. Это—единственный путь к миру и свободе.

Голландия, 1918 г.

фан Амстель.



## Три позиции

29 марта 1918 года, когда гигантская немецкая пушка на расстоянии 120 километров обстреливала Париж, французское правительство внесло в палату депутатов законопроект о призыве военно-обязанных 1919 года.

Правительственные социалисты молчали. Их согласие на принесение на алтарь отечества новой гекатомбы было заранее обеспечено.

От имени умеренного меньшинства взял слово депутат Адриен Пресман. Он заявил: «Я говорю от имени довольно большого числа тех своих друзей, которые до сих пор голосовали против требований прежних правительств каждый раз, когда они требовали призыва новых молодых военнообязанных. Сегодня мы будем голосовать за предложение правительства о призыве 1919 года не потому, что мы отказываемся от каких-либо доводов, которыми мы оправдывали нашу прежнюю позицию («совершенно верно»,—раздается с мест социалистов), а потому, что обстоятельства сложились таким образом, что нам представляется необходимым продемонстрировать, что пред лицом нападения грозного врага все партии твердо решили принести все в жертву во имя благополучия народа. (Бурные аплодисменты)».

Последним взошел на трибуну Рафен-Дюжанс, один из трех «кинтальских отшельников» с тем, чтобы провозгласить отказ голосовать за предложение правительства со стороны своей незначительной группы.

«... Мы так же или еще более, чем кто-либо другой, были бы счастливы, если бы заслуженная кара постигла всех преступников как тех, которые спровоцировали войну, так и тех, которые сделали ее неизбежной».

Так же или еще более, чем кто-либо другой, мы жаждем провозглашения во всех империях той республики, в интересах которой мы работали в Кинтале заодно с немцем Гофманом.

Но должны ли мы по отношению к правящим классам продолжать ту же политику в надежде на то, что Германия, которая в настоящее время находится в состоянии войны, будет молить о ней, стоя на коленях? Нет, господа, факты говорят громко и ясно. Франция все более и более истощается. Она рискует стать добычей других держав, она рискует превратиться в одно только географическое наименование.

... Чтобы протестовать против позиции правительства, Бланк, Бризон и я голосовали против кредитов, которые только удлинит войну.

Мы голосовали также против призыва 1916, 1917 и 1918 г.г.